

Farul Creștin



„Voi sunteți lumina lumii”. Matei 5:14.

Anul VI. No. 42

Redacția și administrația: Arad, Strada Fabricii, No. 20.
Apare în fiecare Sâmbătă

Sâmbătă,
22 Oct. 1938

CUM ȘTIM NOI CĂ DUMNEZEU EXISTĂ

De Sir Ambrose Fleming, F. R. S.

(In toamna acestui an ateștii în un congres la Londra. Cu această ocazie foile creștine au publicat mai multe articole foarte interesante în care au arătat temeiurile credinței în Dumnezeu. Publicăm mai jos unul dintre aceste articole, scris de unul din cei mai mari bărbați de știință ai Angliei).

„Nebunul zice în inima sa. „Nu există Dumnezeu” (Psalmul 14:1).

Cum putem ști că Dumnezeu există? Dovezile acestui fapt se pot aduna din cinci izvoare:

Întâi, din ceea ce **vedem în natură**. Când găsim niște lucruri așezate și întocmite cu o rânduială oarecare, știm că acest lucru nu se poate datora întâmplării, ci ele ne arată că sunt lucrarea unei ființe cugetătoare. Pietrele pe țărmul unui râu sunt amestecate în tot felul și au culori și mărimi deosebite. Dacă le găsim vreodată așezate după un model sau o rânduială oarecare, nimic nu ne poate convinge că acest lucru s'ar datora întâmplării sau valurilor mării. Arborii din pădure, de multe soiuri și amestecați fără nicio simetrie, se poate admite că s'au așezat dela sine astfel. Dacă am găsi însă, niște pomi, de pildă niște nuci, aranjați în linii drepte și la depărtări egale unii de alții, niciun copil nu te va crede că au crescut astfel la nime-reală.

Rânduială ascunsă

Iarăși ordinea din natură poate exista ascunsă sub o desordine aparentă. Dar dacă se găsește în dosul acestei desordini un înțeles și o rânduială, trebuie să admitemi că aici a luerat o minte. De pildă o carte într'o limbă străină poate părea la început ca o murdărie fără rost a hârtiei. Dar dacă ai învățat limba, găsești în ea un înțeles.

Scrierile egiptene în hieroglifă sau cele asiriene, n'aveau pentru noi nici un înțeles până niște învățați au descoperit alfabetul acestor limbi. Atunci înțelesul lor a ieșit la suprafață. Nimeni nu găsește nicio cugetare în semnele unei maimuțe.

Unde există o rânduială mai măreață decât cea din natură? Cu fiecare pas făcut, știința găsește noi legi și armonii în univers. Cum poate atunci un om cu minte luminată să spună că natura s'a făcut la întâmplare?

Iarăși putem observa că orice adaptare țintește spre un scop. Vedem acest lucru dacă cercetăm o unealtă oricât de simplă. Cu atât mai mult dacă privim la o locomotivă sau la un aeroplan. Cine ar putea admite că un aeroplan s'a făcut la întâmplare?

Acum dacă ne întoarcem la natură, vedem că toată e făcută din niște părți mici, numite atomi, care sunt în număr de 92 sau 93. După cum cele 24 de litere formează toate cuvintele, tot astfel acești atomi, amestecați în diferite feluri, formează natura.

Atomii nu sunt produsul întâmplării

Un studiu foarte amănunțit și lung al acestor atomi, făcut în ultimii ani, a arătat că ei sunt niște amestecuri foarte complicate, formate din trei sau patru unități electrice, electroni, protoni, pozitroni și neutroni. Numărul acestor unități crește dela atom la atom. Primul atom are un electron și un proton, al doilea, doi electroni și doi protoni, etc. Pe scurt, fiecare atom există într'o mărime exactă, totuși toți atomii sunt formați după același plan, încât un mare astronom i-a numit „mărfuri fabricate”. E cu ne-

putință să crezi că ei se datoresc întâmplării. Dar dacă ei sunt mărfuri fabricate, atunci trebuie să existe un Fabricant.

Toate faptele naturii ascund în ele o țintă. Știm că apa, când e caldă, e mai ușoară și când se răcește, devine mai grea. Dar ceea ce e interesant e că atunci când se face gheață, se ușurează din nou. După cât știu eu, apa e singura materie cu care lucrurile se întâmplă astfel. Oare de ce? Pentru că, dacă gheața ar fi mai grea decât apa, s'ar duce la fund și acolo s'ar desgheta mult mai greu. Încet ar îngheța toată apa și toate animalele de apă ar muri. Se poate datora acest lucru întâmplării?

Apoi în toate părțile naturii găsim legi numerice pe care numai o minte le poate înțelege și sigur, pe care numai Mentea Supremă le-a putut stabili. Mecanica ne arată că materia se reduce la număr, greutate și măsură. Toate acestea sunt produse ale unei inteligente.

Viața omenească

Un alt argument despre existența lui Dumnezeu se găsește în natura omenească. În timp ce animalele sunt conduse și purtate de porniri oarbe sau instincte, omul are voință și putință să alege. El e liber. El poate alege să lucreze numai spre binele său sau spre binele altora. Dacă lucrează numai spre binele său și în paguba altora, rezultatul e tulburări și nefericiri în societate.

De aceea, dacă privim atent, vedem în dosul unei fapte omenești, o lege morală, dată spre a stabili buna înțelegere între oameni. Aceasta e **conștiința**. Toți cei ce au studiat natura omenească de aproape, au ajuns la convingerea

(Continuare în pag 2-a)

Farul Creștin

Foaie bisericească baptistă

Apare sub îngrijirea unui comitet.

Redactor responsabil:

Ioan Cocuț

Anul VI. No. 42 22 Oct. 1938

Apare în fiecare Sâmbătă

Abonamentul:

**Pe an 100 lei, pe 6 luni 50 lei.
In străindătate dublu.****Nu se primesc abonamente
decît cu trimiterea banilor
înaînte.**Redacția și Administrația:
Arad, Str. Fabricii 20.

Telefon 24,62 Arad

Cășier: N. Oncu, Arad, Str. Blenduziei 4

DELA REDACȚIE

Cartea are putere extraordinar de mare. De aceea nu e de mirare că Dumnezeu, când a vrut să ne lase cuvântul Său aici pe pământ, ca să mergă din generație în generație, l-a așezat într-o carte. Cărțile sunt o putere nespuse de mare pentru răspândirea adevărului. Acesta e motivul pentru care FARUL va sprijini cu toată puterea răspândirea și citirea cărților bune. Vine iarna. Ea e timpul cititului. La lumina lampii se poate aduna multă lumină spirituală. Poporul baptist iubeste cartea, dorește să devină tot mai lumina și mai bun semne. Nimic nu se poate aștepta dela niște oameni cu o minte închisă, dar Dumnezeu poate face mari minuni prin oamenii cu o minte deschisă și setoasă după tot mai multă lumină. Faptul că revista noastră FARUL s'a răspândit așa de mult și e citită cu atâta plăcere în lungul și în latul țării, e o dovadă puternică a dorului după mai multă cunoștință a poporului baptist. Mari nădejdi se ascund în acest fapt. Poporul baptist are un mare viitor, în ciuda tuturor greutăților.

Dar vrem ca lumina cărților să se lățească tot mai mult. Fiecare familie creștină să aibă FARUL, CALAUZA, MANA și o bibliotecă creștină. Părinții vor face cel mai prețios dar copiilor lor, dacă le vor cumpăra cărți bune.

Urmăriți reclamele noastre în FARUL despre cărți și nu vă lăsați fără niciuna din ele.

BISERICILE CREȘTINE din Anglia au organizat o mare piesă teatrală în care se va arăta cum a ajuns Biblia în Anglia. Vor fi în piesă 300 de persoane. Se vor arăta tablourile în care Biblia a fost arsă, ceice o citeau au fost prigoniți mult și biruința cărții sfinte contra tuturor dușmanilor ei. M. S. Regina Angliei a binevoit să patroneze această piesă.

CUM ȘTIM NOI CĂ DUMNEZEU EXISTĂ

(Urmare din pag. na 1-a)

că această conștiință e vocea lui Dumnezeu în sufletul omului.

Iată ce spune ucigașul Richard III în piesa cu același nume, scrisă de Shakespeare:

„Conștiința mea are o mie de voci; fiecare voce spune o altă crimă de a mea și toate mă osândesc ca pe un netrebnic. Jurăminte strâmbe, ucideri, uciderile cele mai feroase și multe alte crime, au venit toate în noaptea aceasta în cortul meu și toate m'au amenințat că se vor răsbuna mâine”.

Conștiința ne descopere o lege morală și de sigur ea trebuie să aibă un Autor moral, Dumnezeu.

Biblia

Această carte minunată e compusa din alte 66 de cărți mai mici sau mai mari. Deși scriitorii ei au trait dealungul a 1500 de ani și cei mai mulți nu s'au cunoscut unii pe alții, totuși ea este unită într-o singură învățatură și cu un singur scop. Cărțile acestea sunt ea niște bucăți de piatră, aduse din diferite părți, dar când sunt puse laolaltă, ele se potrivesc perfect pentru a forma o construcție măreață. Trebuie să fi fost o Minte în dos, care le-a făcut și le-a unit pe toate.

O altă dovadă a obârșiei dumnezeiești a Bibliei se găsește în faptul că așa de multe vieți au fost refăcute, prin atenția dată de mulțori unci singure propozițiuni din ea. Oamenii stricați au fost înoiți, cei slabi au fost întăriți și milioane au fost mângăiați în viață și în clipa morții. Ea a fost imboldul care a trezit cele mai mari mișcări de binefacere.

Intruparea lui Isus Hristos

Dar dovada supremă a existenței lui Dumnezeu se găsește în arătarea lui Isus din Nazaret. Să afirmi că El n'a existat niciodată, înseamnă să arăți cât ești de neștiutor. **Analele** istoricului roman, Tacitus, scrise pe la sfârșitul primului veac creștin, vorbesc despre un „Cristus”, care de sigur e Hristos. Ele spun că acest „Cristus” a fost osândit la moarte de Pilat Tiberiu în timpul domniei lui Tiberiu.

Iarăși cercetarea critică de o sută de ani a primelor trei evanghelii, a dovedit că ele sunt documente istorice adevărate, care au existat înainte de anul 70. E

clar că nu s'ar fi putut crea niște povești mincinoase despre o persoană și ele să fie crezute de lume ca adevărate la câțiva ani după moartea lui.

Iarăși faptul măreț al învierii lui Hristos dovedește așa de puternic divinitatea Lui. Nu avem loc aici să aducem marile dovezi în sprijinul acestei învieri, dar suntem convinși că Bishop Westcott a avut dreptate când a spus că învierea lui Isus e unul din cele mai sigure din toate faptele istoriei.

Crucea

Deasupra tuturor se ridică dragostea Sa divină față de omenire, care îl înalță până pe tronul universalului. Acolo sus pe cruce moare nu omul, ci Domnul.

Prezența lui Dumnezeu în viețile noastre

Cine nu știe de experiența lui George Mueller, întemeietorul orfelinelor din Bristol? El s'a hotărât dela început să nu ceară nimic niciun ban, ei să se bizuiască numai pe rugăciune. Nici odată credința lui n'a fost înșelată.

În 1918, când starea armatelor aliate era foarte grea, regele George V al Angliei a chemat în treagă națiunea la o zi, pe genunchi, în rugăciune. În acel moment armatele germane au fost oprite și peste puțin timp înfrante cu totul.

Și apoi orice credincios adevărat are dovada personală a prezenței lui Dumnezeu în viața lui, a călăuzirii sfinte și a ajutorului dat în nevoie.

Toate aceste fapte ale naturii, ale conștiinței, ale Bibliei, ale intrupării și ale experienței religioase, vorbesc cu glas tare despre prezența Aceluia care ne-a creat și care ne va cere odată socoteală de faptele noastre.

De aceea numai nebunul zice în inima lui: „Nu există Dumnezeu”.

Cărțile**„Cântările Triumfului”**

se găsesc cu 100 lei bucata, la

„Depozitul de literatură”

Arad, Str. Fabricii 20

INCHIZIȚIA

De L. L. Sezonov.

In temniță. Inchisoarea in care fu inchis Jerome, era o clădire mare in Praga. Clădirea era inconjurată de un zid gros și foarte înalt și împărțită in multe odăite sau celule. In câte o celulă erau închisi arestații cei mai primejdioși. Jerome, ca să nu lățească „rătăcirea“ sa printre hoți și criminali, a fost închis într'o celulă separată, mică, murdară și puțin luminoasă. Avea o bancă de lemn, un pat și un vas cu apă. Dar, după câteva zile, din cauza încăpătânării de a nu renunța la credința sa, fu băgat într'o celulă neagră, și plină de miros nesuferit. Era complet in întuneric. Pereții celulei erau umezi, pe jos tot felul de murdării, aierul inecăcios și peste tot mii de insecte mici foiau in toate părțile. Aici o să mă mănânce de viu, gândea Jerome. Nu putea nici să doarmă, nici să mănânce, nici să șadă ca să se odihnească. Umbla in celulă dela un colț la celălalt, ca o fiară într'o cușcă, fără odihnă, nemâncat, nebăut, zdrobit și abia ținându-se pe picioare.

Inchiziția prin aceste chinuri căuta să slăbească voința sectanților. Deaceea, după câteva săptămâni de zile de temniță aspră, Jerome e chemat din nou in fața inchizitorilor săi.

— Cred că ai avut destulă vreme ca să-ți vii in fire, începu judecătorul, și să te lași de acea rătăcire diavolească. Biserica primește pe fiul rătăcit și se bucură mai mult de reintoarcerea unui păcătos decât de o mie de drepți. Imi pare rău de tine bătrânule, dar ceea ce am făcut, a fost din dragoste pentru sufletul tău. Pentrucă mai bine să se piardă trupul decât să piară sufletul in focul iadului. Ei, ce zici, ai renunțat la rătăcirea ta? Dece nu vorbești? întrebă inchizitorul.

— Nu voiam să vă intrerup, răspunse Jerome, așa de înțelept și prietenos ați vorbit. Cu toate acestea mă țineți într'o celulă care n'ar fi potrivită nici pentru un porc.

— O să-ți fie și mai rău, dacă

te încăpătânezi și mai mult. Pentrucă e mai bine să moară unul din voi decât să fie aruncate in iad sute de suflete de pe urma învătăturilor voastre diavolești.

In fața acestor cuvinte, Jerome făcu un pas îndărăt și cu ochii spre cer, cu o voce dureroasă strigă: „Doamne, dacă faptul că am citit

pace zăcând pe jos, nemișcat, abia răsufând ca o fiară rănită de vânătorii ei. După câțva timp fu adus din nou in camera de tortură. Aici fu desbrăcat de haine, culcat pe un pod mobil, și atât mâinile cât și picioarele fură legate cu câte un capăt de funie care era înfășurat pe un scripete (fus ca la fântână). La un moment dat, patru oameni incepură să înfășoare funiile, astfel că membrele trupului erau trase dela locul lor. Suferința era groaznică. Apoi fu scos din camera de tortură și dus in celula sa. Aici fu cercetat de medic, care încercă să-i așeze oasele la loc și să-i vindece rănilile. Aici in celulă așteptă Jerome până la **Auto da Fe**, moartea prin foc.

Auto da Fe. In piața orașului sunt in ziua arderii sectanților atâtea ruguri câți condamnați sunt de ars. Alături de fiecare stâlp surcele și lemne de foc sunt îngrămădite in mare cantitate. De obicei, stâlpul e înalt de patru metri. Inainte de a fi legați de stâlp, preoții indeamnă pe sectanți să se lapede de rătăcirea lor. Dacă aceștia refuză, trupurile lor sunt strâns legate de stâlp. Din nou preoții se apropie de sectantul de pe rug, indemnându-l să se lase de credința sa, căci altminterea sunt siliți să predea sufletele lor, diavolului. Insfârșit lumea adunată începe să se frământe și să strige. Vine porunca să se

dea foc lemnului. Acest lucru se face in strigătele și urletele multimei de față. Focul pus, cuprinde repede rugul și in câteva minute un fum negru, o flacără mare și un miros de carne arsă se ridică din piața orașului. Așa a fost ars Jerome, cunoscut pe pământ ca sectant, dar primit in cer ca copil al lui Dumnezeu.

—0—



Chinul crea ereticilor

Biblia n'a fost după voia Ta, dacă pocăința față de Tine și credința in Domnul Isus a fost o pierzare și nu o scăpare pentru sufletul meu, atunci, o Doamne, pedepsește-mă chiar acum“.

Schinguirea. Jerome fu luat in primire de gardienii care il duc in celula de tortură să-l bată sălbatic cu pumnii, cu nuiile și cu ce le venea in cale. Apoi incepură să-l calce in picioare. Numai după ce se obosiră, il lăsară in

INSTITUTUL BAPTIST DE FETE

Avem plăcere să anunțăm deschiderea anului școlar al „Institutului Baptist de Fete din București II, str. Berzei 29.

În primăvara acestui an, cincisprezece fete au absolvit școala aceasta. Prima absolvente ale acestei școli au fost în 1933. La început au fost numai două absolvente. În 1934 au fost șase absolvente. În 1935 au fost 10 absolvente, iar în 1937 au fost șapte absolvente.

Numărul cel mai mare de absolvente l-am avut în 1938, cu cincisprezece absolvente.

În total sunt 46 de absolvente ale „Institutului Baptist de Fete”.

Serbarea de deschidere a noului an școlar a avut loc în ziua de 18 Septembrie 1938, în biserică „Golgota” din Bulevardul Basarab 56.

Prima zi de școală a fost în 19 Septembrie a. c., care s'a început cu o minunată oră de rugăciune, condusă de profesorii și profesoarele școlii.

Fiecare profesoară și profesor au vorbit câteva minute elevelor și elevilor prin care le-au dat câteva sugestii practice, cum să-și administreze timpul aici în școală, urându-le succes în acest nou început de viață consacrată Domnului.

În anul acesta avem 27 de eleve în două clase, căci cursul școlii noastre e numai de doi ani. Cincisprezece eleve în cl. I și douăsprezece în cl. II.

Cursurile pe care elevele le studiază în școală, sunt de trei categorii: religioase, elementare și practice.

Natural că din moment ce școala e de caracter religios, prețuim materiile religioase mai mult, fără însă să neglijăm materiile elementare și practice.

Se predă elevelor numai acele materii de care s'ar putea folosi mai mult în scopul lor.

Materiile religioase sunt următoarele:

1. Noul Testament.
2. Vechiul Testament.
3. Eclesiologie.
4. Geografia biblică.
5. Homiletică.
6. Societatea femeilor.
7. Școala duminicală.
8. Istoria bisericească.
9. Evanghelizare.
10. Credința și misiunea baptistă.

Materiile elementare sunt următoarele:

1. Geografia Continentelor.
2. Istoria antică și a Evului mediu.
3. Limba română.
4. Limba engleză.
5. Igiena și

Materiile practice sunt:

- Croitoria,
Muzica,
Desemn și Caligrafie,
Gimnastică,
Gospodărie.

Scopul școlii este să dea educație tinerelor fete, care simt o chemare deosebită, ca astfel ele să fie niște membre devotate în biserici, având cunoștințe folositoare personale și cunoștințe bogate spirituale, prin care să poată satisface nevoile bisericilor, care le-au trimis să studieze. Apoi ele se pregătesc să devină bune misionare pentru Hristos în țara noastră.

Școala noastră nu este un liceu, cu toate că se învață o parte din studiile sau materiile liceului; nu este nici o școală profesională, cu toate că ne ocupăm cu cursurile predate în această școală; nu este nici o școală normală cu toate că ne ocupăm cu o parte din studiile pedagogice; și nu este nici o școală de menaj, cu toate că apreciem foarte mult ca ele să fie niște gospodine sau menajere bune.

Școala noastră este o instituție de educație creștină care dorește să zidească neîncetat caractere sfinte și predate lui Dumnezeu, vrednice să fie puse în slujba Sa.

Institutul Baptist de Fete a avut și va avea întotdeauna regulamente stricte pentru admiterea elevelor.

Direcțiunea Institutului, observă foarte de aproape viața fiecărei eleve ce vine să studieze.

Acele a căror viață nu corespunde cu această chemare dumnezeiască, sunt îndreptate mai curând sau mai târziu, spre casele lor.

Condițiunile pentru admiterea elevelor în școala noastră sunt următoarele:

I. Fizice:

1. Trebuie să aibă cel puțin 15—24 ani.
2. Să fie sănătoasă.

II. Spirituale:

1. Să fie devotată Domnului.
2. Să fie cel mai bun element din biserică locală sau din comunitate.
3. Să fie membră activă în biserică. Și să nu fi fost niciodată o pricină de poticnire pentru surori și frați.
4. Trebuie să prezinte în acest sens o recomandare din partea bisericii și a comunității.

III. Intelctuale:

1. Trebuie să aibă cel puțin șase et. primare.
2. Să cunoască limba română.
3. Ca acte scrise, trebuie să prezinte un certificat școlar și un extras de naștere.

În anul acesta majoritatea fetelor au clase secundare. Unele au 2, 3, 4 clase de liceu, unele au Școala Profesională terminată, iar altele Școala de Menaj.

Cine ar putea să spună că Institutul Baptist de Fete admite pentru urmarea acestei școli, fetele cele mai inferioare,

curi neavând ce face acasă, vin să piardă timpul în București?

Dar oare bisericile și comunitățile nu ne recomandă fetele cele mai bune?

Oare Dumnezeu nu are nevoie de elementele cele mai bune care să-L ajute în acest scop?

Dacă am putea citi gândurile lui Isus în drum spre cruce, ne-ar părea orice jertfă prea mică pentru cauza Lui.

Fetele cu școală au nevoie ca darurile lor să fie consacrate Lui. Fetele care simt chemarea de a face un lucru special pentru Hristos, trebuie să crească din zi în zi în asemănarea Lui, căci au nevoie de puterea Lui deosebită. Sunt unele idealuri prea mari pentru puterile noastre, dar Hristos este exemplul și conducătorul nostru.

Fiecare elevă care a absolvit școala lucrează în biserică sau comunitatea ei.

Noi pregătim aceste elemente care și-au înțeles rostul vieții lor, ca ele să vă ajute pe Dvoastră. În caz că vreți biserică, are nevoie de vreo lucrătoare între copii sau Soc. Femeilor, sau Soc. Tineretului, să ne scrie aici la școală și noi vom căuta tânăra pe care o vom recomanda să lucreze în comunitatea Dvoastră, sau în biserică locală. Ele nu pretind un ajutor prea mare. Ci atât cât D-voastră le veți oferi pentru a-și suporta cheltuielile strict necesare. Ele nu vor lucra pentru bani, ci pentru că au simțit dragostea lui Isus, care le-a îndemnat la sacrificii pentru El.

Vă vom da un exemplu, arătându-vă fiecare absolventă a școlii noastre activă. Seria din 1937 a avut opt absolvente. Toate sunt angajate într-o formă activă în lucrul lui Dumnezeu.

Sora Iancovici Marioara din Brașov, căsătorindu-se aici în București, e o lucrătoare model între surorile din Bulevardul Basarab 56, ocupându-se cu școala duminicală și societatea femeilor.

Sora Firuca Dan din Făgăraș, căsătorindu-se în Arad, lucrează alături de soțul ei, fr. Dumitrașcu, predicatorul bisericilor din Arad.

Sora Călinea Cenușă din Haleg, căsătorindu-se în Tulcea, lucrează alături de soțul ei, predicatorul bisericilor Tulcea, ocupându-se cu societatea femeilor, școala duminicală, etc.

Sora Paraschiva Fulea, căsătorită cu fr. Marici, e acum la Brașov, ocupându-se cu societatea femeilor și școala duminicală.

Sora Otilia Strom din Albești, în Constanța, lucrează între tineri și surorile în cele trei județe din Constanța.

Sora Sofia Chin din Căscioarele, în Constanța, e tovarășa de misiune a soriei Strom.

Lumea care plânge după cunoștințele

(Continuare în pag. 8-a)

O TINEREȚE ÎNFLĂCĂRATĂ

de D. Pascu

În Tarsul Ciliciei, oraș situat aproape de Marea Mediterană, s'a născut și a crescut Saul, bărbatul cunoscut mai târziu sub numele de apostolul Pavel.

Copilăria

Părinții lui au fost oameni religioși, și Saul a fost introdus în studiul religios, din copilărie. El avea înclinații deosebite pentru religie, și părinții lui i-au descris în culori frumoase țara Evreilor, Ierusalimului, cu templul și toată gloria cultului lui Iehova. Tatăl său fiind fariseu, om versat în cele ale legii, a promis micuțului Saul, că dacă va fi sânguincios în a învăța lucrurile mărunte dela sinagogă, îl va trimite ca să continue cu studiile mai înalte la Ierusalim.

Multe nopți dearându-l, copilul se visa urcând și coborând coastele munților Liban și Anti Liban, Hermonul și atâtea vârfuri mărețe, ale căror frumuseți le-a cântat în sinagogă. De multe ori aceste visuri îl făceau să se vadă pe băncile școlare dela Ierusalim, ascultând cu smerenie, explicațiile dascălilor, în legătură cu trecutul glorios al poporului din care făcea parte.

Tineretea

La Ierusalim. În sfârșit a sosit și ziua când a plecat spre pământul în care curge lapte și miere. Cu alți tovarăși, care mergeau la Ierusalim pentru studiu, sau să admire pământul promisiunii, s'a format o caravană ce s'a îndreptat spre cetatea sfântă pe drumul care merge prin cea mai frumoasă vale a Siriei, mărginită de cele două creste ale Libanului.

În dreptul Damascului, au trecut creasta muntelui, și au rămas să poposească aici câteva zile. Damascul cu zidurile și vieța din mijlocul lui, a lăsat urme neșterse în inima micuțului Saul. Influența evreiască se simțea dcabinelea pe toate străzile orașului. Spre miazăzi de cetate, se întindea pustiul cel mare al Arabiei, în care călătorul este isbit de tăcerea și singurătatea-i caracteristică, din mijlocul căruia parcă auzi glasul Nemărginitului.

S'a urcat încă odată pe coasta muntelui, și aruncând o ultimă

privire asupra orașului și a pustiului, s'a îndreptat spre Ierusalim. O vieță întreagă a trăit, dar n'a putut uita niciodată aceste două tablouri, Damascul și pustiul Arabiei.

În școală

Saul n'a fost un student numai cu numele. El semăna Marelui Înaintaș, care la vârsta de 12 ani, prin întrebări și răspunsuri, a pus în uimire pe învățații dela templu. Saul a fost un tânăr căruia îi plăcea să stea de vorbă cu cei mai aleși oameni din popor, și toată purtarea lui a stârnit interesul mai marilor pentru el. Saul se interesa de lucrurile mari ale religiei, ca istorie, teologie și alte ramuri însemnate. El dorea să știe mult despre Dumnezeu, despre creerea lumii, despre învierea din morți și lumea viitoare.

Îl interesa desăvârșirea vieții pământești, și de aceea s'a înscris în secta cea mai îngustă a fariseilor. Dorea să aibă conștiința împăcată că face tot ce cere legea, că duce o vieță neprihănită. Studiul cărților a format cea mai mare plăcere a vieții sale.

Gamaliel a fost profesorul care a văzut în Saul omul care lipsește poporului și bisericii. El a luat asupra-i marea răspundere de a ciopli și a forma acest caracter. Gamaliel s'a știut impune lui Saul dela început și figura lui serioasă, pătrunsă de acea bunăvoință părintească, a rămas neuitată toată vieța. De multe ori spunea: „Crescut la picioarele lui Gamaliel”.

La Atena

Poezia greacă. Pe timpul său, Atena purta încă renumele de a fi Cetatea culturii. Pe aici au trebuit să treacă toți străinii cari aveau plăcere se cunoască frumusețul produs al minții omenești.

Pavel și-a ales un studiu special, poezia greacă. Poezia avea de a face cu sufletul poetului. Pe Saul nu putea să-l facă grec nici cel mai dibaci filosof. Saul dibuia în sufletul grecului, să găsească Evreul, sufletul care se închina lui Iehova, Dumnezeuul poporului ales. Din toate cercetările întreprinse la Atena, Pavel a ajuns la rezultatul, că templele, statuile și

tot ce au Grecii, afară de suflet, nu seamănă cu Dumnezeu. Iar sufletul grecesc, băjbăind, caută pe Dumnezeul lui Israel, căruia se închinău, unii din poezii lor.

Membru în sobor

Soborul a fost compus din oameni bătrâni. Evenimentele din timpul din urmă, și care au format așanumitul curent al Nazarineanului, au pus pe gânduri pe toți conducătorii poporului Evreu, cari au început să caute omul potrivit, să facă față împrejurărilor. Saul credea că trebuie să înăbuse mișcarea creștină chiar la Ierusalim, și de aceea a deslăntuit cu toată furia lupta, în care s'au întâlnit doi tineri, **Saul** și **Ștefan**. Acești doi tineri, credeau în Iehova și e posibil că, fiind de aceeași vârstă, au fost pe aceleași bănci școlare la Ierusalim. Aveau o educație deosebită, și dispuneau ambii de talentul oratoriei. Sufletul lui Saul semăna cu marea infuriată, pe când fata lui Ștefan, strălucea de o lumină cerească. Furia lui Saul a biruit prin ploaia de pietre care a stins prima vieță devotată în slujba Evangheliei lui Hristos.

După această ispravă pleacă spre Damasc, primul oras, pe care l-a admirat în copilărie. Pleacă să nimicească pe toți care cred în Hristos. Pleacă să pedepsească pe toți cari nu doresc să creadă în Dumnezeu așa cum dicta soborul dela Ierusalim.

A străbătut același drum pe care a trecut când a venit la Ierusalim. Mergând, nu putea să nite întâlnirea cu Ștefan. Fata lui senină, siguranța cu care vorbea, și mai ales moartea lui, nu le putea alunga din fața sa.

Saul și Isus

În depărtare se vedeau turnurile Damascului, când lumina cerească l-a orbit, și a apărut Hristosul lui Ștefan, să ceară lui Saul socoteală pentru tot ce făcea. Puterea cu care a fost investit la Ierusalim, vocea care aducea la tăcere pe cei mai învățați, s'au prăbusit în praf în fața lui Isus.

Cuvintele lui Isus au sfărâmat orice urmă de rezistență din vieța lui Saul. Credința strămoșească

(Continuare în pag. 6-a)

Din lumea largă

Negocierile dela Komarno. În vederea înțelegerii dintre Cehoslovacia și Ungaria, cu privire la pretențiile ce le are Ungaria asupra unor ținuturi din Cehoslovacia, reprezentanții acestor puteri s'au întrunit la Komarno. Ungaria pretinde 12.940 km. pătrați, cu 1.030.000 locuitori, iar Cehoslovacia a oferit 1118 km. pătrați, cu 105.000 locuitori. Din această cauză, negocierile dela Komarno s'au întrerupt. Ungaria mai cere și dela Rusia Subcarpatică 1980 km. pătrați cu 218.000 locuitori, dintre cari numai 96 mii sunt maghiari. Neputându-se ajunge la o înțelegere, delegații Ungariei s'au reîntors la Budapesta și se anunță că sunt chemate sub drapel 5 contingente.

D-l Chvalkovski, ministrul afacerilor străine din Cehoslovacia, a sosit în vizită la d-l Hitler și l-a asigurat că Cehoslovacia va păstra față de Germania o atitudine pașnică și astfel tratativele dintre Cehoslovacia și Germania se speră că vor lua un mers normal.

O nouă constituție în Cehoslovacia. Comisia însărcinată cu studierea chestiunii constituționale și-a exprimat părerea că în urma demisiei președintelui republicii și a cedării teritoriilor, să se facă o nouă constituție cât mai curând și un nou statul elec-

O TINEREȚE ÎNFLĂCĂRATĂ

(Urmare din pag. 5-a)

că cu care se lăuda, secta cea mai îngustă după care trăia, au devenit în fața lui Isus nulități, nimicuri.

Saul își vede cariera greșită, zelul lui a apucat pe drumuri greșite, credința lui strămoșească e greșită. Numai în Isus se află singurul adevăr. Saul vede aceasta și întrebă pe Isus cum să înceapă din nou. Din acel moment și până în temnița dela Roma, el a rămas un credincios slujitor al lui Isus.

Pavel a iubit pe tineri și a fost o vieată întregă înconjurat de ei. Sinceritatea, lacrimile și stăruința lor, au fost mângâierea în mijlocul suferințelor.

Tinerilor! Evanghelia lui Isus are nevoie de flacăra tineretii. Are lipsă de zelul și statornicia tinerilor. Isus vă întâlnește și vă cheamă la pocăință, la vieată, la lucru.

toral. Noua Cehoslovacie va fi un stat federal. Alegerea noului președinte se va face de acord cu conducătorii Slovaciei și ai Rusiei Subcarpatice.

În regiunile cehoslovace cedate Poloniei, 600 de mineri au fost concediați de autoritățile poloneze. Școlile cehe din aceste regiuni, au fost închise, iar învățătorii invitați să părăsească imediat aceste teritorii.

În urma conferinței ce a avut loc la Sinaia, sub președinția M. Sale Regelui, au fost numiți ministru al apărării naționale, d-l general N. Ciupercă, iar d-l general Iacobici, ca ministru al înzestrării armatei.

Statele Unite. Se spune că Statele Unite așteaptă să vadă cum se vor termina tratativele politice din Europa, și numai dacă d-l Chamberlain continuă cu politica de liniștire, guvernul din Washington va interveni ca să colaboreze pentru o desarmare completă. Dar dacă această politică face numai întârzierea războiului, guvernul american nu va mai sta să privească numai, aceste chestiuni ci va trebui să ia măsuri pentru apărarea sa militară în apus.

Cele patru puteri mari au ajuns la încheierea că negocierile dintre Ungaria și Cehoslovacia vor trebui reluate. Cercurile diplomatice din Roma precizează că d-l Mussolini n'a aprobat cererea Ungariei în ce prive-

N o u !

Depozitul nostru s'a îmbogățit cu cărți noi:

Geografia Biblică. În cartea aceasta veți găsi toate orașele mai însemnate care stau în legătură cu Biblia și cu istoria poporului ales. Așezarea pământului sfânt, cu muntii, văile și apele lui.

În cartea aceasta veți găsi o sumedenie de hărți mărunte, care vă arată locurile despre care citiți.

O parte din carte cuprinde șasezeci parabole biblice ilustrate, despre adevărul spiritual. Este o carte unică în felul ei. Pretul este de 50 lei. Dela 10 buc. în sus, dăm rabat. Comandați-o împreună cu tot felul de cărți dela **Depozitul nostru, str. Fabricii 20, Arad.**

ște convocarea conferinței puterilor semnatare ale acordului dela München și că francezii și englezii nici acum nu se impacă cu rezultatul primei conferințe dela München. În sfârșit, că, nici o a doua cerere a Ungariei la cele patru puteri mari de a interveni la Praga, n'a fost aprobată de d-l Mussolini. Un ziar italian adaugă că, conversațiile desfășurate la München între d-nii Hitler, Chvalcovski și Darányi, vor aduce o limpezire a situației.

Valea faraonilor luminată cu electricitate.

Mormintele faraonilor egipteni din valea Regilor, sunt pe cale de modernizare. Luminatul direct și indirect va fi instalat în mormintele faraonilor. O uzină specială e pe drum de instalare și se speră că lucrările vor fi terminate până la vremea când năvala turiștilor va începe să fie mare, adică în miezul iernii.

PENTRU GOSPODARI

Ministerul de Finanțe a dat Ministerului de Interne suma de 20 milioane lei, din care să se acorde ajutorare pentru refacerea gospodăriilor din satele pârjolite de foc.

Dacă livezile produc prea puține fructe, cauza e că pomii sunt plantați prea des. Caișii și pierșicii se pun la 6 metri unii de alții. Merii și perii cu coroana înaltă, se pun la 8—9 metri. Merii și perii mici la 4—5 metri. Prunii la 6—7 metri. Nucii la 20 metri iar cei dela pășune la 40 metri unii de alții.

Vacile au laptele mai gras la vârsta de 4—5 ani. Dacă le mulgem numai de două ori pe zi, vor avea laptele mai uns decât dacă le mulgem de 3 ori.

La Brăila grâul nou se vinde cu 37.500 lei vagonul. La Galați cu 32 mii lei vagonul. La Constanța cu 39 mii lei vagonul. Porumbul cu 35 mii lei, la Brăila și cu 34 mii la Galați.

În anul 1937 s'au cultivat în România, 13 milioane hectare pământ.

Cea mai bătrână pasăre din lume e un papagal de 134 ani din grădina zoologică din Londra.

Numai doi inși sunt nesătui: cel ce umblă după știință și cel ce umblă după bogăție.

PROVERB ARAB

DIN LUMEA RELIGIOASĂ

BAPTIȘTII DIN JAMAICA, împreună cu tot poporul de aici au serbat, în August, o sută de ani dela eliberarea sclavilor. Se știe că eliberarea sclavilor de aici s'a datorat în cea mai mare parte luptei duse de misionarii baptiști, care au cerut cu glas tare înlăturarea robiei.

DUMINECA, DIN 18 SEPT., a fost o zi de înălțare sufletească pentru frații din Șiria, jud. Arad, când bisericile Șiria, Galșa, Covăsinț și Micălaca s'au înunțat la o serbare de „mulțumire”, aranjată de fr. seminarist Petrică Popa, care și-a petrecut vacanța de vară în aceste biserici. S'a citit textul dela Luca 17:11—19 și Psalmul 103. Fr. Petrică a vorbit din Cuvântul Domnului, spunând că trebuie să fim mulțumitori pentru toate binecuvântările primite dela Părintele nostru. Frații au stăruit în rugăciune pentru Rege, Țară și Neam; pentru întărirea credinței noastre, pentru cei ce luptă pentru cauzele noastre și pentru cei șovăelnici. După masă, cântări cu corul, conduse de fr. Mihai Micoloi, cântări comune, duete, soluri, muzica, condusă de fr. Vesescu, amoroase poezii, precum și o convorbire, au împodobit programul care s'a încheiat cu Imnul Regal.

BAPTIȘTII DIN NIGERIA, Africa, sunt și mai vechi baptiști din acest continent. Biserica baptistă a început aici acum 80 de

ani. El e suportat de Bordul de misiune din America. Dr. Maddry, secretarul acestui Bord, a vizitat vara trecută pe baptiștii din această țară.

S'A ȚINUT CUNUNIA religioasă a fr. seminarist Stepanenco Eugen, cu sora Lucreția Varga, la Alba-Iulia. Actul cununiei a fost îndeplinit de fr. Boșorogan și Zdrânc, la 2 Oct. Au luat parte frați și surori din 11 comune. După masă a urmat serbarea tineretului, condusă de fr. Boșorogan și împodobită cu cântări, poezii și soluri.

Mr. HENRY J. COWELL, unul dintre redactorii revistei „The Baptist Times” din Londra, a primit dela guvernul francez titlul de „Officier de l'instruction publique de France”, un titlu care e dat foarte rar de guvernul francez, unui străin. Dânsul a fost invitat să ia parte la serbările protestante din Strasbourg. Mr. Cowell este în același timp membru în Institutul Regal Englez pentru afacerile străine și membrul societății regale de arte frumoase.

TINERETUL DIN BRĂȘOV, împreună cu întreaga biserică au sărbătorit ziua mulțumirii, împodobită cu poezii și cu cântările corului local. Textul din care s'a vorbit, a fost dela Evrei 12:2 și Matei 25. Fr. Ghindea, păstorul bisericii, a ținut o mică cuvântare în care a arătat că tre-

buie să mulțumim lui Dumnezeu pentru țara noastră frumoasă și bogată și pentru Regele nostru. Serviciul s'a încheiat cu rugăciune pentru M. Sa Regele Carol al II-lea.

O BISERICA PROGRESIVĂ. Biserica baptistă Druid Hills din Atlanta, Georgia, America, a făcut următorul progres din 1929, adică timp de nouă ani: atunci avea 926 membri și de atunci până acum s'au adaus la numărul membrilor, în total 3012 persoane. Azi numărul membrilor bisericii este de 3,428. Predicatorul acestei biserici este Dr. Louie Newton, fost redactor al revistei „Christian Index”. Ceice vor merge la congresul baptist din anul viitor, vor avea ocazie să vadă această biserică strălucită.

IN CURAND VOM PUBLICA programul congresului baptist mondial din America în 1939. Se va vedea că acest congres le va întrece pe toate în măreția și puterea lui spirituală.

A TRECUT LA CELE veșnice sora Imbroane, în etate de 90 de ani. Actul funebru s'a oficiat la 2 Oct. a. c. în Pecica, jud. Arad, de fr. I. Teretcan, D. Pascu, G. Mladin și I. Opștar. Corul și muzica din loc, precum și cel din Șega au cântat spre slava Domnului.



Carte binevenită

Puterea Misiunii. Depozitul nostru are spre vânzare cartea **Puterea Misiunii**. Este o carte spirituală, plină de duhul Evangheliei.

Fiecare predicator trebuie s'o citească. Este cartea care inspiră pe fiecare cititor. Acum este timpul cel mai potrivit pentru așezarea cărții. Vieața ta săracă, se va îmbogăți, vei ajunge mai aproape de Dumnezeu dacă o vei citi.

Prețul ei este de 30 lei. Dela 10 buc. în sus, dăm 20 la sută rabat, iar dela 20 buc. în sus, dăm 30 la sută rabat.

Biblia de buzunar cu trimiteri mai avem până în luna Decembrie.

Comandați Biblia de masă, No. 5 și 686, cu lei 140 și 170. Comandați tot felul de testamente și cărți de cântări.

Rugăciunea este mâna care mișcă lumea, iar degetele acestei mâni sunt oamii devotați lui Hristos.

DELA UNIUNE

Reamintim că fr. I. Cocuș, secretarul Uniunii este în București, unde va sta numai puțin timp. Orice corespondență pentru dânsul și pentru Uniune, să se trimite la adresa: L. L. Sezonov, p. I. Cocuș, str. Berzei 29, București 2.

Comunitățile care au primit scrisori cu privire la organizarea femeilor pe toată țara, sunt rugate să răspundă îndată la ele.

RECUNOAȘTEM cu mulțumire primirea următoarelor sume pentru Uniune: Bis. Naidaș, Caraș, 170 lei. Bis. Homorăciu, Prahova, 100 lei. Bis. Nerușai, Ismail, 146 lei. Bis. Craiva, Bihor, 221 lei. Bis. Dieci, Arad, 200 lei. Bis. Căpâlnea, Someș, 100 lei. Bis. Cara Mahmet, Ismail, 3000 lei. Bis. Plăiești de sus, 100 lei. Bis. Dretea, Cluj, 220 lei. Bis. Jupalnic, Severin, 100 lei. Bis. Tichilești, Tulcea, 245 lei. Bis. Brezoaia, Tighina, 90 lei. Bis. Arionestii, Soroca, 93 lei. Bis. Popești, Alba, 100 lei. Bis. Șerbăuți, Suceava, 60 lei. Bis. Peștera, Bihor, 50 lei. Bis. Tinănd, Bihor, 200 lei. Bis. Tărcăța, 250 lei. Bis. Turnu-Măgurele, 200 lei. Bis. Sculeni-Târg, Iași, 100 lei. Bis. Parța, Timiș, 100

lei. Bis. Crocna, 100 lei. Casier: N. Oncu, str. Blanduziei 4, Arad.

De pe bancă

Dumineca trecută am luat Cina Domnului. Și predicatorul, care a condus Cina, m'a ajutat așa de mult să îmi înalț sufletul spre Domnul. A căutat niște cântări potrivite pentru a mă duce în prezența crucii. Predica a fost scurtă, dar adânc spirituală. Predicatorul a simțit-o în inima lui și ne-a făcut s'o simțim și noi.

E un lucru tare gingaș să conduci Cina Domnului. Stângăcia, predica lungă și rece, cântările nepotrivite și mișcărilor prin biserică, pot împrăștia orice gând duhovnicesc. De aceea vreau ca predicatorul meu să-și dea seama de răspunderea ce o are în această privință. Aștept ca el să se pregătească bine și să mă ajute și pe mine să petrec aceste clipe sfinte în prezența lui Hristos. Astfel primesc multă învioreare sufletească.

Nimic nu este imposibil; sunt drumuri ce duc în toate direcțiile, numai să avem destulă voință, și atunci vom găsi destule mijloace.

LA ROCHEFOUCAULD

FAPTE, PILDE ȘI IDEI

Credința lui Masaryk

„Primul lucru pe care vreau să-l accentuez”, spunea Masaryk, fostul președinte al Cehoslovaciei, „este că, faptul că am parte de viața veșnică trebuie să fie o regulă a vieții mele care să mă conducă mai aproape de aproapele meu. Și doresc ca fiecare să fie ca mine. Aceasta e democrația religioasă. Unui om care știe că e etern, veșnicia nu poate să-i fie ceva indiferent. Aceasta e temelia conlucrării mele cu aproapele meu”.

Cuvântul Domnului în armata chineză

În China există o biserică nouă ai cărei membri iubesc mult Biblia. Iată o pildă: Unul dintre cei mai respectați și mai bogăți chinezi avea o ediție specială a Noului Testament, tipărită în 12 mii exemplare, pe coperta căruia sta scris cu litere frumoase chinezești: „Aceasta este cea mai mare carte din lume”. Aceste cărți au fost împărțite tuturor oficiilor și ofițerilor din armata chineză și tuturor prietenilor acestui om nobil.

Ce a dat Biblia poporului Maori

Lord Bledisloe, fiind guvernatorul Noului Zeelandă, da unele lămuriri despre poporul băștinaș. „Nu este popor atât de atrăgător, atât de instruit azi, ca poporul Maori. Acum o sută de ani ei erau canibali sălbateci și Biblia e aceea care a făcut schimbarea mare ce se vede în felul lor de viață”. Prima carte care a fost tipărită în frumoasa limbă Maori, a fost Evanghelia lui Luca. În 1837 fu tradus Vechiul Testament în limba Maori de către W. Williams.

Planul unui plăcintar

Există în Hong-Kong, China, un plăcintar care trimite cutii cu prăjituri în toată China și în fiecare cutie închide

câte o fâșie de hârtie scrisă în patru limbi, dintre care una e cea engleză. Iată ce scrie pe această hârtie: „Eu sunt pâinea vieții. Cine vine la Mine, nu va flămânzi, și cel ce va crede în Mine, nu va înseta niciodată”. Plăcintarul și-a deschis săltarul mesei și mi-a arătat sutele de scrisori pe care le-a primit dela clienții din toată China și Malaya, cerând informațiuni despre acest Isus Hristos al cărui nume l-au găsit scris în cutiile cu prăjituri.

O rugăciune

Walter James, un tânăr și strălucit predicator wesleyan, se ruga odată: „Ajută-mi, Doamne, să trăiesc așa de aproape de Tine, încât să prind scântei din dragostea Ta pentru toți oamenii. Dar ajută-mă să iubesc și atunci când inima mea, plină de rele, este tulburată. Fă-mă neîngăduitor cu păcatele mele personale. Umple inima mea de gândurile Tale, de iubirea Ta și de bunătatea Ta nemăsurată, nepieritoare”.

Una cu Hristos

Se zice de Adoniram Judson, că pe când mergea pe stradă în Ava, Burma, poporul spunea adesea: „Iată, trece omul lui Hristos”. Unica lui temă era Hristos, viața lui era răsfrângerea luminii lui Hristos. El și Hristos erau una.

Conder spune:

„O inimă plină de păcat, care trăiește în păcat și iubește păcatul, nu poate avea păreri mai drepte și vederi mai largi despre Dumnezeu, decât poate avea un bețiv, orb de beutură, despre lucrurile și persoanele din jurul lui. Numai o privire la Isus, cu credință, la sfințenia și îndurarea Lui, are puterea să curățească o inimă”.

Religia în parlamentul englez

Vreo două sute de deputați din parlamentul englez, au semnat următorul manifest creștin:

„În aceste zile importante, când conflictele și îngrijorările le lătesc pretutindeni, vrem să mărturisim, spre încurajarea altora, câteva convingeri pe care le-am câștigat prin experiența vieții”.

„Noi credem că Dumnezeu este Tatăl nostru. Credem că celor ce le caută, Dumnezeu le dă călăuzire și ajutor”.

„Credem că toți oamenii sunt frați”.

„Credem că speranța acestei lumi stă în libertatea adusă de o frațietate și o viață dreaptă, inspirată de Duhul lui Hristos”.

„Credem că sufletul omenesc dorește să ajungă la o viață mai înaltă și, deși e supus ispitelor, totuși prin pocăință și

iecitare, caută să găsească o armonie cu voința lui Dumnezeu”.

„Noi credem că această armonie cu voința divină, va aduce cu sine înțelegeri, bunăînvoire și curaj, ca oamenii să împace pe bună cale toate neplăcerile dintre ei”.

„În această credință vrem să trăim, tinând mințile că pe suprafața pământului sunt mulți care merg spre aceeași țintă cu noi”.

Revista „SĂNĂTATEA”

care apare cu o regularitate matematică de 38 de ani sub conducerea neobositului Doctor Sigmand-Sigma, cu fiecare număr aduce o bogăție de cunoștințe folositoare tuturor.

Prin seriozitatea subiectelor tratate, prin linia de conduită morală pe care și-a impus-o, revista „Sănătatea” e unică în genul ei și superioară chiar celor străine.

Din numărul pe luna Octombrie spicim în treacăt următoarele studii și articole:

Doctorul Istrati, de Prof. Const. Kiritescu; După vacanță, de General Dr. Al. Papiu; Lunăstrea în cămin, de Maria H. Furtună; Hrana țăranului român, de Dr. N. Lupu; Ferească Dumnezeu de griji noi, de G. Iordache; Sifilisul ereditar al copiilor, de Dr. Al. Comanită; Păziți copiii de foc, de Dr. Const. Samson; Sfaturi și îndrumări igienice, de Dr. Sigmand-Sigma; Oftalmia purulentă a noilor născuți, de Dr. V. Coresin; Hormoni și vitamine, de C. Popazolu; Hidrosadenita de Dr. Sylvain Rosen; Mersul pe jos, de Dr. Sam Watts; Tuberculoza bătrânilor; Întrebuințarea timpului liber la copii, de Emil Feder; Temperatura corpului omenesc; 20 reguli pentru sănătatea școlariilor; Sfaturi pentru persoanele care îngrijesc de bolnavi, etc., etc.

Un supliment literar completează suplimentul variat și interesant. Revista tipărită în condițiuni tehnice ireproșabile, ilustrată artistic în culori — 48 pagini lei 20.

Redacția și Administrația: Str. Triumfalului No. 7 — București V.

**Harmoniuri
bune și ieftine
pentru biserici
și familii găsiți
la**



**Francisc
Kecskés
Timișoara IV.
Str. Bolintineanu No. 16.**

INSTITUTUL BAPTIST DE FETE

(Urmare din pag. 4-a)

după ajutor, după libertate și după fericire, le caută toate în întuneric.

Recunoscând faptul acesta, fata viitoare se va opri pe pragul vieții, conștientă și se va întreba: „Ce ar trebuie să fac eu cu viața mea? Ea va înțelege că misiunea ei este îndeosebi misiunea inimii, care prin destoinicia ei de a iubi și milui, este menită a servi pe alții. Spiritul ei de uitare de sine o va aduce să lumineze potecile cele mai întunecate, ca o lumină mereu prezentă.

Vieța ei întreagă va fi pusă în slujba omenirii!

DIRECTOAREA.